

ШКОЛЬНЫ ВЕСТНИК



Газета для учеников, учителей, родителей. МОУ Тоншаевская B(c)Ш Буреполомский УКП

Выходит с января 2022 года.

В этом выпуске:

Стр. 1— «Профориентационный минимум». Юбилейные и знаменательные даты сентября 2023 г.

Стр. 2— Герои «Операции Z». Уроки профориентации в Буреполомском УКП.

Стр. 3— 8 осентября — 100 лет со дня рождения аварского поэта, народного поэта Дагестана Расула Гамзатовича Гамзатова. «Разговоры о важном» в Буреполомском УКП.

Стр. 4— С новым учебным годом! День знаний в Буреполомском УКП.



«С 1 сентября 2023 года во всех школах России будет внедрена единая модель профориентации – профориентационный минимум.

Каждая школа выберет один из уровней реализации профминимума: базовый, основной или продвинутый. В 6–11-х классах еженедельно в рамках внеурочной деятельности

по **четвергам** будут проходить **занятия** по профориентации «**Россия** – **мои горизонты**»

Сергей Кравцов.



Юбилейные и знаменательные даты СЕНТЯБРЬ 2023

2 сентября - День взнаний

<u>3 сентября</u> - День солидарности в борьбе с терроризмом.

7 сентября - 100 лет со дня рождения Эдуарда Асадова (1923–2004), советского поэта 8 сентября - День памяти. Начало блокады Ленинграда 1941-1944 гг.

День воинской славы России: День Бородинского сражения

Международный день распространения грамотности.

100 лет со дня рождения аварского поэта, народного поэта Дагестана Расула Гамзатовича Гамзатова

9 сентября - Всемирный день красоты.

195 лет со дня рождения русского писателя Льва Николаевича Толстого

<u>10 сентября</u>—Международный день памяти жертв фашизма

<u>12сентября</u> - Международный день памяти жертв фашизма.

День памяти святого благоверного князя Александра Невского.

<u>17 сентября</u> - День работников атомной промышленности.

30 сентября - День Интернета в России.

Герои«Операции Z»

В годы Великой Отечественной войны под Москвой и Сталинградом, на Курской дуге и при форсировании Днепра, в ходе освобождения стран Европы воины Красной армии проявили беспримерное мужество и отвагу. Внукам и правнукам поколения Победителей — настоящим героям нашего времени — пришлось вновь встать на защиту самой правды, поруганной исторической памяти, своей земли и своих близких.





Командир экипажа ДАМИР ИСЛАМОВ

Старший механикводитель ИВАН ЦЕВУН Наводчик орудия ДАМИР ГИЛЕМХАНОВ

7 марта 2022 года во время проведения специальной военной операции мужество и героизм проявил экипаж танка под командованием старшего лейтенанта Дамира Исламова. В неравном бою с пятью танками противника танкисты уничтожили 4 из них. Пятый подбил наш Т-72 прямым попаданием – экипаж танка погиб.

25 марта 2022 года все члены экипажа посмертно удостоены звания Героя Российской Федерации.









Уроки профориентации

Каждый год перед тысячами учеников встаёт вопрос: куда пойти учиться? Какую профессию выбрать, чтобы работа была интересной, востребованной и хорошо оплачивалась? Безусловно, это решение непростое, ведь каждый из нас хочет быть счастливым. Уроки профориентации «Моя Россия — новые горизонты» будут знакомить школьников с самыми значимыми производствами нашей страны и миром профессий, которые востребованы в современной экономике. В рамках занятий проходят профориентационные уроки, диагностики, моделирующие профессиональные пробы и др.

Если человек не знает, к какой пристани он держит путь, для него ни один ветер не будет попутным.

Сенека

Профориентация на уроках русского языка и литературы



8 сентября – 110 лет со дня рождения Расула Гамзатова



Расул Гамзатов — поэт, публицист, прозаик, переводчик, народный поэт Дагестана. Стихи Расула Гамзатова отличаются необыкновенной проникновенностью чувств и простой риторикой. Наверное, поэтому их так любил народ. В его поэзии — прославление родного Дагестана, гор и аварского языка. Сборники его стихов расходились миллионными тиражами, на творческих вечерах в зале не было ни одного свободного места.

Песни, написанные на его стихи, мгновенно переходили в разряд хитов. Если бы Гамзатов написал одних «Журавлей», он вошел бы в историю, как создатель бессмертного **гимна солдатам во всем мире.** Война унесла жизни двух старших братьев Расула.

«Журавли» — песня композитора Яна Френкеля на стихи Расула Гамзатова в переводе на русский язык Наума Гребнева. «...Слова этой песни... имели конкретный адрес — миллионам павших, не вернувшихся с полей сражений Отечественной войны. ...но в то же время в вижу причин, по которым нельзя посвящать "Журавлей" жертвам войн всех времён», — писал позже Расул Гамзатов.

ЖУРАВЛИ

Мне кажется порою, что солдаты, С кровавых не пришедшие полей, Не в землю нашу полегли когда-то, А превратились в белых журавлей.

Они до сей поры с времен тех дальних Летят и подают нам голоса. Не потому ль так часто и печально Мы замолкаем, глядя в небеса?

Летит, летит по небу клин усталый, Летит в тумане на исходе дня, И в том строю есть промежуток малый, Быть может, это место для меня.

Настанет день, и с журавлиной стаей Я поплыву в такой же сизой мгле, Из-под небес по-птичьи окликая Всех вас, кого оставил на земле...

1965 г.



День знаний

«Разговоры о важном»

Вот уже второй учебный год каждый понедельник в Буреполомском УКП

проходят «Разговоры о важном» — занятия, где педагоги и ученики обсуждают ключевые темы, связанные с жизнью человека в России. Первый «Разговор» в этом сентябре был посвящен Дню знаний. Цель этих занятий, по словам генерального директора российского общества «Знание» Максима Древаля, — сформировать у школьников «любовь к Родине, гордость за свою страну, патриотизм». В телеграм-канале Минпросвещения сказано, что в ходе «Разговоров о важном» школьники будут обсуждать с учителем вопросы, связанные с историей и культурой России, её ролью в мировых процессах, с фокусом на традиции и особенности регионов страны.



Там, где Россия



30 лет Центральной избирательной комиссии России



К 100-летию со дня рождения



Только в 1935 году единой датой начала іебного года было *<u> vстановлено</u>* 1 сентября





День знаний - большой праздник для всей страны. 18 миллионов детей пошли в школу. Из них два миллиона за парты сядут впервые.

1 сентября в Буреполомском УКП прошли мероприятия, приуроченные ко Дню знаний. Школьные помещения были оформлены к празднику: стенды «Давайте познакомимся» (об учителях, работающих в УКП), «Что изменится в школе с 1 сентября 2023 г.» и стенды, посвящённые Году учителя и наставника в России. В классах прошли торжественные мероприятия.













- В опере.
- Ну и как, понравилось?
- Отличный браузер!



УЧИТЕЛЬ:

– ТЕ, КТО БУДЕТ УЧИТЬСЯ НА 5 И 4, ПОПАПУТ В РАЙ, A TE, КТО НА 3 И 2, - В АП.

ГОЛОС С ЗАДНЕЙ ПАРТЫ: – А ЖИВЫМИ ОКОНЧИТЬ **ШКОЛУ ШАНСЫ ЕСТЬ?**

- Пап, ты умеешь расписываться с закрытыми глазами? - Да! А что? - Тогда распишись в моем дневнике...



Мир принадлежит оптимистам, пессимисты – всего лишь зрители.









Главный секрет успеха в жизни состоит в том, чтобы найти свое предназначение, А ЗАТЕМ РЕАЛИЗОВАТЬ ЕГО.

Генри Форд

Каждый выпуск газеты размещается на стенде, где учащиеся могут её прочитать. Газета также имеет свою страничку на школьном сайте http://vechshkola.ru/, где можно познакомиться со всеми номерами газеты. Периодичность издания—1 раз в месяц.

Школьная газета «Школьный вестник» издается ученическим самоуправлением Буреполомского УКП под руководством заведующей УКП Михеевой С.Г.















